Цели и задачи воспитательной работы

Концепция воспитательной работы на 2017 – 2023 годы определяет следующие цели и задачи, особенности работы педагогического коллектива колледжа  в  области  воспитания  подрастающего поколения.
Основной целью воспитательной работы является формирование гармонично и всесторонне развитой личности будущего конкурентоспособного специалиста, обладающего высокой культурой, социальной активностью, качествами  гражданина  – патриота.
На  период  обучения  студента  в  колледже  эта  цель  конкретизируется       с  учетом   профессиональной   подготовки,   современных   социальных   условий  и потребностей общества, а также возможностей колледжа. Поэтому образовательно-воспитательный процесс в колледже ориентирован на воспитание  и подготовку высококвалифицированных и  разносторонне  развитых  специалистов,  высоконравственных,  имеющих  гражданскую позицию.
Задачи воспитания:
· развитие  у  студентов  мировоззренческого  интереса  к познанию;
· совершенствование  работы  по  патриотическому воспитанию;
· формирование  у  студентов  ответственного  и   творческого  отношения  к учебе, общественной деятельности и производительному общественно – полезному труду;
· развитие потребности к самореализации творческого потенциала, заложенного  в личности;
· формирование потребности в здоровом образе жизни, создание обстановки нетерпимости к правонарушениям, пьянству, курению и другим  антиобщественным проявлениям;
· привлечение студентов к активному участию в различных мероприятиях общественной, спортивной и политической жизни колледжа, города, района и республики.


