Информация о необходимости прохождения поступающими обязательного предварительного медицинского осмотра

Поступающие на обучение в Колледж обязаны проходить медицинский осмотр (обследование) и предоставить в Приемную комиссию:

-медицинскую справку по форме №086/у, составленную с учетом результатов ранее проведенных осмотров врачами-специалистами и исследований, внесенных в медицинскую документацию несовершеннолетнего (историю развития ребенка), давность которых не превышает 3 месяцев с даты осмотра врача-специалиста и (или) обследования.      
При поступлении по профессии 43.01.09 Повар, кондитер, дополнительно требуется наличие медицинской книжки с доступом работы на предприятиях общественного питания. Медицинская книжка оформляется в санэпидемстанции, с прохождением санитарного минимума.
Согласно Приказу Минздрава России от 10.08.2017 г. №514п «О Порядке проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних», несовершеннолетние поступающие (в возрасте до 18 лет) обязаны проходить осмотры у следующих врачей- специалистов, а также пройти нижеперечисленные лабораторные, функциональные и иные исследования:

- педиатр;
- офтальмолог;

- детский хирург;
- отоларинголог;

- детский стоматолог; 
- акушер-гинеколог;

- психиатр подростковый;
- детский эндокринолог;

- невролог;

- травматолог-ортопед;
- данные лабораторных исследований
Лица, имеющие статус инвалидности, предоставляют справку Медико-социальной экспертизы.
Лица с ограниченными возможностями здоровья предоставляют справку психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК).
